

Stav zpracování operačních plánů pro zvláštní povodně.

pro: jednání rady kraje č.
zpracoval(a): E. Geistová
předkládá: M. Šimon

počet stran: 2
počet příloh: 1

Popis problému:

Zvláštní povodeň je termín charakterizující stav vzniklý poruchou či protržením hráze vodního díla.

Specifikem zvláštních povodní je nedostatek času, proto je nutnost detailně dopracovat plány v oblasti ochrany obyvatelstva. Z tohoto důvodu HZS Kraje Vysočina u vytipovaných vodních děl v Kraji Vysočina zpracovává Operační plány pro zvláštní povodně.

Nejdůležitější částí operačního plánu je podrobná analýza potencionálně zaplaveného území. Na základě mapové dokumentace je prováděna rekognoskace ohroženého území s cílem přesně stanovit počet ohrožených domů, chat, výrobních, skladových a obchodních prostor – objektů a dalších zařízení. Z důvodu evakuace a vyvedení lidí je zjištěn nejpresnější počet obyvatel zasažených domů a osob přítomných v objektech.

Výsledkem je přehledná tabulka pro jednotlivá katastrální území obcí s uvedením ohrožených objektů, počty lidí, způsob varování a směr vyvedení osob současně s časovým průběhem průlomové vlny.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Plány ochrany území pod vodním dílem před zvláštní povodní jsou zpracovávány podle vodního zákona, krizového zákona, zákona o integrovaném záchranném systému, příslušného nařízení vlády a Metodického pokynu č. 14 MŽP. Ve smyslu těchto zákonů je nezbytné přesněji specifikovat možná rizika vodních děl vzdouvajících nebo akumulujících vodu a předem se připravit na řešení mimořádných událostí nebo krizových stavů, které může vznik zvláštních povodní vyvolat.

Operační plány pro zvláštní povodně jsou zpracovány na základě předložených plánů ochrany území pod vodním dílem před zvláštní povodní (dále jen plány ochrany území).

Výsledné operační plány jsou praktickou a operativní pomůckou pro zajištění ochranných opatření pro obyvatelstvo.

V Kraji Vysočina bylo celkem vytipováno 50 Vodních děl I. – III. kategorie s možností ohrožení zvláštními povodněmi.

K 1..9.. 2012 je v Kraji Vysočina zpracováno 15 operačních plánů pro zvláštní povodně a 3 operační plány pro zvláštní povodně budou vypracovány ještě do konce roku 2012.

Operační plány pro zvláštní povodně jsou uloženy v tištěné a elektronické podobě na KOPIS Jihlava a pracovišti krizového řízení HZS Kraje Vysočina.

Vlastníci vodních děl I. – III. kategorie jsou povinni v souladu s § 84 odst. 2 vodního zákona poskytnout příslušným povodňovým orgánům, orgánům krizového řízení a orgánům integrovaného záchranného systému údaje o parametrech možné zvláštní povodně.

Cílem je zkvalitnit a zefektivnit přípravu na řešení MU v preventivní fázi a tím následně i zefektivnit proces řízení MU s minimalizací negativních dopadů na obyvatelstvo.

Vysvětlivky: VD – vodní dílo
OP – operační plán

TBD – technickobezpečnostní dohled
ZVP – zvláštní povodně
MU – mimořádná událost
MŽP – Ministerstvo životního prostředí

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána

Návrh usnesení:

bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí

vyhodnocení zpracování Operačních plánů V Kraji Vysočina dle materiálu BRK-04-2012-03P

doporučuje

schválit předloženou zprávu

ukládá

- a) pokračovat ve zpracovávání Operačních plánů ZP a stav projednávat v BR Kraje Vysočina,
- b) připravit plán zpracování Operačních plánů pro r. 2013,

odpovědnost: ředitel HZS Kraje Vysočina v součinnosti s ředitelem Krajského úřadu Kraje Vysočina,

termín: do konce roku 2012, průběžně ve stanovených termínech